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Dvě velké květnové akce spojené 
s  uzavírkami silničního provozu proběhly 
zdárně. V noci z 12. na 13. května proběhla 
za uzavírky silnice I/35 pokládka nového 
železničního mostu. Ve středu 13. května 
ráno mohli kolemjedoucí zkontrolovat, 
že se dílo zdařilo a  ocelový most 
přes Zašovský potok stojí 
na patkách. Původní, 
teď už historický, ný-
tovaný a  svařovaný 
most z ocelových dílů 
vyrobený roku 1910 
ve Vítkovických žele-
zárnách bude železnici 
sloužit dál, tentokrát až v Pl-
zeňském kraji. 

O víkendu 16.−17. května podbíjeli děl-
níci železniční přejezd a do Zašové jsme se 
dostali pouze po objízdných trasách. 

Co nás čeká dále? 
V době, kdy čtete noviny, by již měla 

jezdit „Rožnovka“. Konec výluky byl plá-
nován na 26. 5. v 17 hodin. Od 8. června 
je pak plánováno zahájení kyvadlového 
provozu na I/35, tj. na silnici mezi Val. 
Meziříčím a  Rožnovem. Během tohoto 
omezení se bude po polovinách (vždy 

v jednom jízdním pruhu) tentokrá-
te měnit silniční most. Před-

pokládaná délka této 
etapy je dva měsíce.  

Konkrétní informace 
o  organizaci dopravy 
a  případných objízd-

ných trasách zveřejní-
me na webu a fb obce až 

v  okamžiku, kdy dostaneme 
přesné pokyny ze strany investora 

a  zhotovitele. Je naším zájmem přinášet 
aktuální, konečné a  přesné informace. 
Proto všechny informace k  objížďkám 
a uzavírkám zveřejňujeme, až je jisté, že 
už nedojde k žádné změně.	 J. Kubrický

Práce na výjezdu probíhají dle plánu

Milí spoluobčané, měsíc květen 
byl z důvodu rychle postupujících pra-
cí na rekonstrukci výjezdu ze Zašové 
komplikovaný především pro řidiče. 
Uzavírky, objížďky, jednosměrný či ky-
vadlový provoz nás ale bude provázet 
po většinu roku. Pro všechny účastníky 
silničního provozu i  občany naší obce, 
kterých se objížďky dotknou, to bude 
zkouška trpělivosti a  ohleduplnosti. 
Zatím naštěstí vše probíhá bez větších 
komplikací. Uspokojivá je i  ohledupl-
nost řidičů. Mně se třeba jednou ráno 
stalo, když se mi konečně podařilo vy-
jet od Veselé na Rožnov, že jsem špatně 
odhadl vzdálenost vozu jedoucího od 
VM. V protisměru byla souvislá kolona 
vozů, a tak řidič za mnou musel zpoma-
lit. Přesto se ten člověk nezlobil, dokon-
ce na mě přátelsky zatroubil a zamával. 
I když, jak by řekl kolega, byl to asi inva-
lida, protože bylo vidět jen jeden prst. 
Vyjet se mi ale podařilo a v rádiu zpíval 
Bono, takže i když se doprava zasekne, 
může být „beautiful day“. Toto samo-
zřejmě není jediný případ, kdy se kvůli 
objížďkám mohla stát nehoda. Rizi-
kových situací spojených i  s  pohybem 
chodců a cyklistů za provozu je nespo-
čet. A  tak buďme opatrní a  trpěliví, ať 
se na dlouho očekávanou rekonstrukci 
křižovatky nevzpomíná v  souvislosti 
s vážnou dopravní nehodou.

Jiljí Kubrický

SLOVO ÚVODEM

Nová dětská skupinka v Zašové
Ve čtvrtek 21. května proběhl den otevřených 

dveří v  nově vybudované dětské skupince. Ná-
vštěvníci měli možnost seznámit se s  prostory 
i denními programy pro děti.

Provoz dětské skupinky s  kapacitou 12 dětí 
bude zahájen 1. července. Ve skupince je v  tom-
to okamžiku již téměř plno. Máte-li zájem o tuto 
službu, kontaktujte MAS Rožnovsko. 

M. Janišová
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Demolice ve Skále začala

V druhé půli května zahájila firma SUBSTAV Invest s.r.o de-
molici budovy bývalého Svazarmu ve Skále. Ihned po demolici 
budou zahájeny práce na výstavbě budovy nové. V nové budově 
bude v  přízemí zázemí pro restauraci se salonkem pro konání 
drobných oslav a zázemí pro sportovní i  jiné společenské akce, 
garáž pro hasičskou techniku a technická místnost. V patře pak 
bude zázemí pro spolky včetně sprch a sociálního zázemí. Patro 
bude přístupné i bezbariérově výtahem. Celá stavba potrvá je-
den rok a dle smlouvy je cena demolice i výstavby nové budovy 
za 23,8 mil. Kč bez DPH. Na stavbu bude obec čerpat dotaci z mi-
nisterstva pro místní rozvoj ve výši asi 7 mil. Kč. V letošním roce 
schválila rada obce pronájem části obecního pozemku ve Skále 
pro provoz pojízdného stánku s venkovním občerstvením panu 
Šulákovi. V roce příštím již bude restaurace fungovat v nové bu-
dově, u které bude také venkovní posezení.  

Nové výletiště se zabydluje

Do termínu uzávěrky novin prošlo výletiště již třemi zatěžká-
vacími zkouškami. Nejdříve na konci dubna ustálo nápor čarodějů 
a čarodějnic, které se tu slétly a pod vedením učitelek ze základní 
školy zde měly své taneční a zábavné mecheche. Poté si akustiku 
podia chválili hudebníci při Matičním dni. V polovině května jím 
prošlo a proběhlo minimálně 300 závodníků a návštěvníků SCALA 
RACE. Tyto první zkušenosti dávají správci podněty k postupné-

mu dovybavování zázemí. Doplníme počet pivních setů, brzy se 
nainstalují stojany na kola. Se sluníčkem to budeme muset ještě 
pár let vydržet, než nám povyrostou stromy. 

Rada obce také schválila provozní řád výletiště, který najde-
te na webu obce a v nejbližší době jej umístíme na výletiště. 

Ptáváte se na možnost použití ohniště. Ano, ohniště je ve-
řejné, a za splnění podmínky bezpečnosti, dokonalého uhašení 
a úklidu po sobě jej může kdokoliv použít. 

Sbírka na rekonstrukci kláštera

Od konce dubna je možné přispívat na transparentní účet za-
ložený za účelem podpory rekonstrukce bývalého kláštera. Moc 
děkujeme všem dárcům. Ke dni uzávěrky Zašovských novin bylo 
na účtu nádherných 455 056 Kč. Podstatnou část z  této sumy 
přispěla místní firma HaCase a  zastupitel pan Martin Halašta. 
Velice si vážíme tohoto zájmu o jedinečnou nemovitou kulturní 
památku. Z darovaných finančních prostředků předpokládáme, 
že opravíme kromě části fasády v  rajském dvoře i  jižní část fa-
sády navazující na kostel Navštívení Panny Marie. Tak by bylo 
pro dárce nejlépe viditelné, kde jejich peníze pomohly, a moti-
vovalo by i vedení obce v rekonstrukci pokračovat. Samotná re-
konstrukce přes různorodé potíže spojené s  rekonstrukcí staré 
a ještě k tomu památkově chráněné budovy úspěšně pokračuje. 
V květnu byla zahájena pokládka střešní krytiny, v interiéru jsou 
nataženy instalace, dělají se omítky, upřesňuje vybavení apod. 
Po dohodě s prováděcí firmou plánujeme v době pouti zpřístup-
nit rekonstruovaný klášter návštěvníkům v organizovaných pro-
hlídkách.	 J. Kubrický

ZPRÁVY Z OBCE
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Tartanová dráha pro mladé hasiče ve Veselé

Naše obec uspěla s  žádostí o  dotaci Zlínského kraje na čin-
nost a  rozvoj mládežnického sportu. Připravený projekt na vý-
stavbu nové tartanové dráhy ve sportovním areálu ve Veselé 
bude realizovat firma Commodum v termínu od srpna do října 
letošního roku. Zpevněná plocha s tartanovým povrchem bude 
mít šířku pět a délku 78 metrů. Umístěna bude na severní části 
travnaté plochy hasičského areálu.  Celá akce vyjde na bezmála 
2 mil. Kč bez DPH a Zlínský kraj přispěje částkou 1 mil. korun.  

Dotazník spokojenosti s kvalitou života v obci

V  roce 2014 při přípravě strategického rozvojového doku-
mentu obce Zašová zpracovala MAS Rožnovsko dotazník týkající 
se kvality života v Zašové. Od té doby jsme rozvojový dokument 
obce několikrát aktualizovali. Splněné plány byly vyškrtnuty 
a  nové doplněny. I  takové praktické věci jako nový bankomat 
nebo kavárna iCafé vznikly na základě podnětů od občanů právě 
z tohoto dotazníku, proto jsou pro nás zpětná vazba a konkrétní 
podněty důležité. 

Nyní připravujeme zpracování nového strategického do-
kumentu na období 2026–2031. Jedním z  podkladů pro tento 
zásadní dokument rozvoje obce bude i výše zmíněný dotazník 
o kvalitě života a služeb v naší obci, který je přílohou červno-
vého čísla Zašovských novin. Otázky jsme schválně ponechali 
stejné jako v roce 2014, abychom mohli porovnat, zda a jak se 
změnil po dvanácti letech pohled na život v  naší obci. I  když 
je dotazník anonymní, z  důvodu omezení duplicity odpovědí 
a  zajištění relevantních výstupů průzkumu jsme doplnili po-
vinnost vyplnit číslo popisné. Budeme tak moci zkontrolovat, 
že třeba z  domácnosti, kde je přihlášeno pět osob, nepřijde 
deset vyplněných dotazníků. Dotazník vyplňujte samostatně, 
sám/sama za sebe. Na každou otázku vyberte Vám nejbližší 
odpověď. Vyplněný otazník můžete odevzdat do 22. června  
na podatelně obecního úřadu v  Zašové, v  iCafé a  ve Veselé 
v knihovně. Dotazník můžete také vyplnit elektronicky na ad-
rese www.zasova.cz. 

Výsledky průzkumu budou zveřejněny na webových strán-
kách obce a podněty z něj zahrneme do tvorby nového strate-
gického dokumentu na období 2026–2031.

Vážíme si Vašeho zájmu o  spolupodílení se na budoucím 
rozvoji naší obce a  času, který vyplnění dotazníku věnujete. 
Z vyplněných dotazníků vylosujeme deset, které budou oceně-
ny poukázkou do kavárny. Informaci o vylosování obdržíte přes 
vyplněné číslo domu. 	 J. Kubrický

Nesahej na mě!

Současná společnost má celkem jasně definované, co si vůči 
ostatním můžeme dovolit, a co už je za hranou. Obtěžování, je-li 
úmyslné a omezuje oběť v běžném životě nebo vyvolává-li dů-
vodnou obavu o zdraví či život, je trestné podle § 354 trestního 
zákoníku se sazbou odnětí svobody až na 1 rok. Co když se ale 
obtěžování netýká lidí, ale zvířat v přírodě – zvěře? 

Co se týče lidí, máme celkem jasnou představu o  tom, co 
ostatním ubližuje. Jde-li však o volně žijící zvířata, naše předsta-

vy jsou mnohdy velmi zkreslené. S dobrým úmyslem pak často 
pácháme nechtěné škody a působíme bolest tam, kde by bez na-
šeho zásahu žádná nebyla.

Když na procházce najdeme opuštěné drobné a třesoucí se 
srnčátko, máme tendenci ho zachraňovat, zahřívat, nakrmit. 
Zkrátka ho nenechat svému osudu. Nevědomky mu tím však 
ubližujeme. Takto vypadající srnče totiž není ani opuštěné ani 
prochladlé ani hladové. Je pouze vystresované naší přítomnos-
tí, a proto se třese. Nepotřebuje nic. Ani nás, ani teplo, ani jídlo. 
Potřebuje jen, abychom odešli a nechali ho tak, jak jsme ho našli. 
Jeho matka velmi dobře ví, kde je, a  sama se postará o  to, aby 
dostalo, co potřebuje. U srnčete fyzicky není často jen proto, že 
jsme se přiblížili my a ona utekla, což srnče udělat nemohlo. Ur-
čitě se ale vrátí. 

Týká se to jen srnčat? Ne. Týká se to všech mláďat, která se 
v  jarních měsících rodí do naší přírody, aby ji obohatila nejen 
svou krásou. Kolouchů, zajíčků, bažantíků, ptáčat i snůšek ptáků 
všeho druhu a dalších. 

Jak se tedy chovat, když v přírodě nějaké „opuštěné“ mládě 
najdeme? 
<right>	 Pokud jsme na procházce se psem, vždy jej máme na vodítku.
<right>	 Nikdy na mládě nesaháme – lidský pach, který na mládě 

nechtěně přeneseme, je většinou rozsudkem smrti, protože 
jeho matka o něj ztratí zájem, pokud páchne „člověčinou“.  

<right>	 Nikam mládě nepřemisťujeme – matka ví, kde jej nechala, 
a zase jej tam bude hledat.

<right>	 Můžeme se pokochat krátkým pohledem, ale pokud možno 
co nejrychleji odejdeme jinam a dopřejeme mláděti klid.

Myslivci ze Zašové tímto všem předem děkují za ohledupl-
nost a správné chování v přírodě v době rození mláďat.

Za myslivecké sdružení Zašová – Sovinec, J. Mikolajek

Výpis usnesení ze schůze č. 76 Rady obce Zašová 
konané dne 22. 4. 2026 

76R/2.1/2026 Rada obce Zašová schvaluje výsledek výběro-
vého řízení na veřejnou zakázku: „Novostavba multifunkčního 
domu pro kulturní a spolkovou činnost – Zašová“ a pověřuje sta-
rostu podpisem smlouvy s vítěznou firmou SUBSTAV Invest s.r.o.

76R/2.2/2026 Rada obce Zašová schvaluje Servisní smlouva 
se společností Vodaservis s. r. o., se sídlem Jamská 2362/53, 591 01 
Žďár nad Sázavou, IČ: 26277841. Předmětem smlouvy je zajištění 
pravidelných servisních prohlídek dodaného a  nainstalovaného 
zařízení Vodovodu Veselá a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

76R/2.3/2026 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o poskyt-
nutí dotace č. D/0992/2026/ŠK, mezi Obcí Zašová, Zašová č. p. 
36, 756 51 Zašová, IČ: 00304476 a  Zlínským krajem, se sídlem 
ve Zlíně, tř. T. Bati 21, PSČ 7690, zastoupen Ing. Miroslavem Ze-
mánkem, členem Rady Zlínského kraje, na základě pověření, IČ: 
70891320. Předmětem smlouvy je poskytnutí investiční dotace 
z  Fondu Zlínského kraje na projekt „Zpevněná plocha v  areálu 
Veselá“ a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

76R/3/2026 Rada obce Zašová schvaluje vyhlášení nového 
výběrového řízení na pozici referenta pro oddělení výstavby 
a silničního hospodářství.

76R/4/2026 Rada obce Zašová schvaluje rozpočtové opatření 
č. 3/2026.
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Výpis usnesení ze schůze č. 77 Rady obce Zašová 
konané dne 6. 5. 2026 

77R/2/2026 Rada obce Zašová schvaluje Rozpočtové opatře-
ní č. 4/2026.

77R/3.1/2026 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o umělec-
kém vystoupení s Ing. Karlem Fořtem a pověřuje starostu pod-
pisem smlouvy.

77R/3.2/2026 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o  zajiš-
tění prodeje vstupenek s Tanečním centrem Valmez a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy.

77R/4.1/2026 Rada obce Zašová schvaluje bezúplatný proná-
jem bufetu ve sportovní hale ZŠ Zašová pro příměstský tábor od 
13. 7. do 17. 7. 2026.

77R/4.2/2026 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o  bu-
doucí smlouvě o zřízení věcného břemene a Dohodu o umístění 
stavby č. IZ-12-8005269 mezi Obcí Zašová, se sídlem v Zašové 36 
a ČEZ Distribuce a.s., se sídlem v Děčíně, Děčín IV – Podmokly, 
Teplická 874/8. Předmětem této smlouvy je umístění zemního 
kabelového vedení NN do obecních pozemků parc. č. 3012 a  č. 
84/1 v k. ú. Zašová.

77R/4.3/2026 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o budou-
cí smlouvě o zřízení věcného břemene a Dohodu o umístění stav-
by č. IP-12-8035823 mezi Obcí Zašová, se sídlem Zašová č. p. 36 
a ČEZ Distribuce a.s., se sídlem v Děčíně, Děčín IV – Podmokly, 
Teplická 874/8. Předmětem této smlouvy je umístění zemního 
kabelového vedení NN do obecního pozemku parc. č. 1568/4 v k. 
ú. Zašová.

77R/4.4/2026 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy 
o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti inž. sítí mezi Obcí Zašo-
vá, se sídlem Zašová č. p. 36 a Mgr. Marcelou a Tomášem

Sommerovými, bytem Krhová, Pod Horami ev. č. 52. Před-
mětem této smlouvy je uložení zemní kabelové přípojky NN do 
obecního pozemku parc. č. 1260/1 v k. ú. Zašová.

77R/4.5/2026 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy 
o zřízení věcného břemene mezi Obcí Zašová, se sídlem Zašová 
č. p. 36 a Michalem a Erikou Václavovými, bytem Zašová č. p. 885. 
Předmětem této smlouvy je vodovodní a  kanalizační přípojka, 
které jsou uloženy v obecních pozemcích parc. č. 1535/2, 1533/88, 
1535/1 v k. ú. Zašová.

77R/4.6/2026 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy 
o zřízení služebnosti inž. sítí mezi Obcí Zašová, se sídlem Zašová 
č. p. 36 a Ing. Liborem Jasným, bytem Zašová č. p. 101. Předmě-
tem této smlouvy je vodovodní a kanalizační přípojka, které jsou 
uloženy v obecním pozemku parc. č. 2207/6 v k. ú. Zašová.

77R/4.7/2026 Rada obce Zašová schvaluje zveřejnění záměru 
odprodeje zaplocené části obecní parcely č. 1236 – trvalý travní 
porost v k. ú. Veselá u Valašského Meziříčí.

77R/4.8/2026 Rada obce Zašová schvaluje odpuštění 8 000 Kč 
z nájmu paní Zdeně Kubjátové z důvodu převodu spotřebičů do 
stánku na výletišti.

77R/5/2026 Rada obce Zašová schvaluje rozšíření kolumbária 
na hřbitově v Zašové.

77R/6/2026 Rada obce Zašová schvaluje uzavření pracovní 
smlouvy s panem Josefem Kubjátem na pozici VPP pracovníka 
na dobu určitou 1 rok, pokud obec dostane dotaci z úřadu práce. 
A zároveň pověřuje starostu podpisem dohody s ÚP.

77R/7.1/2026 Rada obce Zašová souhlasí s vyhlášením ankety 
k rozvojovému dokumentu v období 2026–2031.

77R/7.2/2026 Rada obce Zašová schvaluje Dohodu o poskyt-
nutí dotace na projekt rozvoje venkova v  rámci Strategického 
plánu Společné zemědělské politiky na období 2023–2027 „Re-
konstrukce LC Žernové – Zakopaná“ a  pověřuje starostu obce 
podpisem dohody.

77R/7.3/2026 Rada obce Zašová schvaluje smlouvu mezi Obcí 
Zašová a MAS Rožnovsko z.s. o výpůjčce prostor a vybavení dět-
ské skupiny Zašová č. p. 216 za účelem provozování dětské skupi-
ny zdarma a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

77R/7.4/2026 Rada obce Zašová schvaluje smlouvu mezi Obcí 
Zašová a MAS Rožnovsko z.s. na zajištění provozu dětské skupi-
ny a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

77R/8/2026 Rada obce Zašová schvaluje ukončení nájmu 
bytu č. 2 v KODUS Zašová č. p. 258 k 30. 4. 2026.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo
Rada obce Zašová bere na vědomí zabezpečení bezpečnosti 

účastníků a návštěvníků závodu SCALA RACE 16. 5. 2026
Rada obce Zašová bere na vědomí provozní řád výletiště.
Rada obce Zašová bere na vědomí výpověď Smlouvy o  ná-

jmu č. NS/0019/2022/OMS.
Rada obce Zašová bere na vědomí aktualizovaný seznam ža-

datelů o přidělení bytu v KODUS Zašová.
Výsledky projednávání, která nebyla přijata
Rada obce Zašová schvaluje zveřejnění záměru odprodeje 

části obecního pozemku parc. č. 4063 v k. ú. Zašová.
Rada obce Zašová schvaluje zveřejnění záměru odprodeje 

části obecního pozemku parc. č. 804 v k. ú. Veselá u Val. Meziříčí.
Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy o smlouvě bu-

doucí o zřízení služebnosti inženýrské sítě mezi Obcí Zašová, se 
sídlem Zašová č. p. 36 a TKR Jašek s. r. o., se sídlem Nádražní 628, 
Rožnov pod Radhoštěm. Předmětem této smlouvy je uložení 
„datového propojení – okruh Rožnov – Zubří – Zašová – Střítež 
nad Bečvou – Valašské Meziříčí 4. etapa“ do obecních pozemků 
parc. č. 4148, 4152, 4173, 4150, 4151 4174 v k. ú. Zašová.

Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy o smlouvě bu-
doucí o zřízení služebnosti inženýrské sítě mezi Obcí Zašová, se 
sídlem Zašová č. p. 36 a TKR Jašek s.r.o., se sídlem Nádražní 628, 
Rožnov pod Radhoštěm. Předmětem této smlouvy je uložení 
„datového propojení – okruh Rožnov – Zubří – Zašová – Střítež 
nad Bečvou – Valašské Meziříčí 5. etapa“ do obecních pozemků 
parc. č. 4174, 4131, 4064, 4063, 4009, 1075 v k. ú. Zašová.

za Radu obce Zašová Mgr. J. Kubrický, starosta
Vlastimil Těhan, místostarosta

Žádáme občany, aby do pytlů na tříděný odpad 
NEVHAZOVALI rozbité sklo.

Takové sklo prosím odevzdávejte ve sběrném dvoře. 
Důvodem je bezpečnost − zaměstnanci obce mohou při 
manipulaci s pytli utrpět úraz.

Zároveň prosíme, neplňte pytle se sklem až po okraj. 
Klidně je odevzdejte naplněny jen do poloviny. Pytle se při  
nakládání často vyhazují do výšky na kontejner automobi-
lu a příliš těžké pytle jsou taktéž nebezpečné.
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Závod SCALA RACE dokončilo 83 dvojic

V sobotu 16. května jsme uspořádali 6. ročník běžeckého zá-
vodu dvojic přes překážky a  nástrahy terénu SCALA RACE. Zá-
vodily děti od 9 let, junioři, juniorky i dospělí. Dětské kategorie 
čekala trasa dlouhá 2,8 kilometru, juniorské a dospělé kategorie 
o  kilometr delší. Počasí nebylo zrovna nejlepší, ale ve srovnání 
s následnou nedělí, která úplně propršela, bylo luxusní.

Stavitel trati Ondra Petřek měl před sebou nelehký úkol. Vy-
myslet trať v centru obce tak, aby se co nejméně potkávala s au-
tomobilovou dopravou. A  poradil si s  tím skvěle: po proběhnutí 
školními pozemky, klášterní a farskou zahradou podbíhali závod-
níci hlavní cestu pod velkým mostem u fotbalky, což byl určitě pro 
mnohé silný zážitek. A pokud byl tento zážitek málo, tak závěreč-
ný úsek trati běželi opět potokem, ze kterého vylezli po pneustě-
ně, aby se poté ponořili do kontejneru plného vody. Stavitel jej 
hezky nazval „wellness“.  Závod dokončilo 83 dvojic, což je his-
torický rekord závodu. V cíli dostali z rukou maminky Káji Pavlí-
kové z Perné, pro kterou letos běželi, finišerskou medaili, tento-
kráte v podobě placky či otvíráku s hashtagem #bezimprokaju.

Zašovou může těšit, že skoro ve všech kategoriích stála na bed-
nách vítězů dvojice ze Zašové. Pouze mezi juniory a  juniorkami 
nám dlouhodobě zašovští a veselští závodníci chybí (měli jsme jen 
dvě želízka mezi juniorkami). O vítězích rozhodla nejen rychlost, ale 
i bystrost a často i štěstí při losu úkolu na stanovišti. Nicméně stále 
u nás platí, že nejdůležitější bylo užít si atmosféru a také pomoct 

někomu, kdo možnost takového pohybu nemá. Rodičům Karolínky 
při zabezpečení její další léčby a rehabilitace snad pomůže letošní 
výtěžek akce: 9000 Kč ze startovného, 6005 Kč z kasičky od návštěv-
níků a  další peníze od zaměstnanců firmy NXP Semiconductors 
a  firmy HaCase. Všem velké díky a  respekt. Stejně tak děkujeme 
sponzorům, z nichž bych ráda vyzdvihla firmu Stavmat Invest opra-
vující klášter, CS CABOT a Donuterii Lujza z Frenštátu, která věno-
vala pro každého závodníka přímo famózní donut. Závod podpořily 
i firmy našich spoluobčanů a místní firmy, škola a fara, které zapůj-
čily vybavení či prostory či se podílely na vzniku cen.

Na výletišti a před kulturním domem byl připraven také bo-
hatý doprovodný program. Účastníci i diváci si mohli vyzkoušet 
disciplíny TFA – hasičské soutěže pod vedením Lucky Bůbelové.  
Nebo jaké je to běhat pod vlivem alkoholu či jak poskytnout prv-
ní pomoc. Kompletní fotogalerii od tří fotografů najdete na htt-
ps://eu.zonerama.com/Zasovafoto.

Na přípravě a organizaci závodu se vedle Ondry Petřeka a za-
městnanců obce podíleli dobrovolníci a  pomocníci nejen z  řad 
místních spolků. Bez nich by závod nebyl takový, jaký je, a já jim 
i touto cestou ještě jednou moc děkuji. Jen zašovští hasiči zabez-
pečili osm z celkem 20 stanovišť.

Sedmý ročník SCALA RACE se bude konat v sobotu 22. května 
2027, ale to, zda už bude ve skále nebo zůstane v  centru obce, 
vám teď ještě neprozradíme. 

Na závěr dovolte uvést alespoň umístění se zastoupením Zašové: 
Mladší kluci – 3. místo: Daniel Tolar a Jakub Růžička
Mladší dívky – 2. místo: Magdaléna Halaštová a Tamara Pavlicová
Starší kluci – 2. místo: Rosťa Veselý a Viktor Pokorný
Starší dívky – 1. místo: Štěpánka Halaštová a Hanka Měsícová
Muži – 2. místo: Marek Měsíc a Gabriela Kašparová, 3. místo: Ja-
kub Horák a Radek Rudolf
Ženy – 2. místo: Petra Halaštová a Věra Holčáková

(kompletní výsledky jsou na www.zasova.cz/scala-race)

Léto na návsi přivítáme letním kinem už 26. června

I letos vám chceme prázdniny kulturně zpříjemnit oblíbený-
mi letními promítáními pro děti i dospělé a občasnými koncer-
tíky. Program bude zveřejněn v  příštích novinách, případně na 
webu obce v průběhu června. 

Už teď vás však zveme na vítání prázdnin – kino pro děti i do-
spělé v pátek 26. června. A co budeme hrát? Český rodinný film 
Nečekané léto. 

Další ochotnické divadlo v Zašové

Ochotníci mají v našem kulturním programu vždy svůj pro-
stor, a nejinak tomu bude na podzim. Po divácky úspěšných ko-
mediích v zimní sezóně k nám po prázdninách – už 9.září – zavítá 
divadelní soubor HRACH z Hrachovce se svou úspěšnou hrou 
Manželstvím k lásce, komedií o tom, že děti občas dokáží rodiče 
pořádně překvapit. Svěží konverzační hra představí dva studen-
ty psychologie, kteří se před vašimi zraky pustí do vědeckého 
experimentu. Do reality je vrací jejich vlastní rodiče, kteří tomu 
nechtějí moc rozumět. Vstupenky si můžete zakoupit již nyní. 

Zároveň připomínám, že jsme začali v květnu prodávat vstu-
penky na divadelní představení Přání, v němž exceluje zejména 

KULTURA
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Jana Paulová s Markem Němcem, a talkshow Zbigniewa Czend-
lika s Martinou V. Kopeckou. Zároveň máme ještě vstupenky na 
Rande s feministou s Markem Adamczykem a Bárou Polákovou.  

Aneta Langerová v Zašové

Jsem ráda, že po dlouhé době vyjednávání a řešení technic-
kých záležitostí se podařilo domluvit další výjimečný koncert 
v našem sále. 

V prvním týdnu adventu, v úterý 1. 12. se Zašová stane sou-
částí podzimního turné Anety Langerové s kapelou a projektem 
Zázračná písně krajina. A  protože jsme součástí turné, přizpů-
sobujeme tomu i začátek prodeje vstupenek. Budete si je moci 
koupit již od 4. června – jako vždy od 14 hodin polovinu sálu na 
pokladně v  iCafé, druhou polovinu spolu s  dosud neprodanými 
vstupenkami pustíme do online prostředí www.kultura.zasova.cz 
v 19 hodin. 

Cena vstupenek se bude pohybovat mezi 750 a 990 Kč. Věřím 
však, že tento zážitek bude stát za to. 	 M. Janišová 

Škola v přírodě

Před žáky 4. B a  5. A  byly na začátku května čtyři dny plné 
objevování, tajemství a zážitků, během kterých se společně pře-
nesli zpět do 6. století. Jejich domovem se stal kopec Soláň, jehož 
symbolem je hrdý kozel. Právě tento kozel je po celou dobu pro-
vázel, stal se jejich průvodcem i ochráncem. Setkali se s českými 
pověstmi a  jejich hrdiny, s  dávnými českými panovníky i  s  ta-
jemstvím staroslovanského jazyka – hlaholice. Čekala je spous-
ta her, divadelních scén, tvoření, kreativity, počítání i zábavných 
výzev. Objevovali život našich předků a poznávali jejich zvyky.

Jejich velkým úkolem bylo během čtyř dnů postupně nachá-
zet části ztracené Kozlí legendy, skládat je dohromady a odhalit 
její tajemství. Jen díky této legendě totiž zjistili, kde se skrývá 
poklad hutiských skřítků…

Takový byl pobyt v přírodě plný zážitků, překvapení a histo-
rie, na který jen tak nikdo nezapomene.	 Žáci 5. A, 4. B

Flétnistky ze ZUŠ B-Art zářily v krajském orchestru

Velkého úspěchu dosáhly dvě talentované žákyně ZUŠ B-Art, 
Linda Plandorová a Anna Bartošíková. Pod vedením paní učitel-
ky Kateřiny Monsportové prošly výběrovým řízením a dostaly se 
do krajského orchestru zobcových fléten, který vede uznávaná 
pedagožka Renata Smetková.

Z NAŠICH ŠKOL



8 6 / 2026ZAŠOVSKÉ NOVINY

Vyvrcholením jejich dosavadního snažení bylo vystoupení 
na slavnostním galavečeru, který proběhl v neděli 17. května ve 
zlínském Kongresovém centru. Koncert byl součástí celostátní-
ho festivalu ZUŠ Open, který každoročně prezentuje to nejlepší 
z mladého umění.

Pro obě hudebnice byla účast v krajském orchestru nejen ob-
rovskou zkušeností, ale také odměnou za jejich vytrvalou práci. 
Koncert v  zaplněném Kongresovém centru sklidil zasloužený 
potlesk a  pro naše flétnistky se stal nezapomenutelným zážit-
kem a možností být součástí projektu, který propojuje talento-
vané žáky z celého kraje.

Podobné zkušenosti přitom nejsou jen pro „hotové“ muzi-
kanty. V  ZUŠ B-Art stále probíhají zápisy nových žáků, kteří si 
chtějí hudbu, tanec, výtvarku nebo divadlo zkusit taky. Více in-
formací o nich najdete na www.b-artskola.cz.

K. Stolářová

Společenská kronika našich občanů

V období od 15. dubna do 15. května 2026 oslavili své naroze-
niny a jubilea (jubilanti 80, 85 a více)
Hevyjánková Libuše	 96 let	 Žemla Vladimír	            91 let
Poláchová Božena	 89 let	 Těhan Stanislav	            85 let
Bechná Marie		  86 let	 Blažek Jaroslav	            85 let
Velička Zdeněk		  80 let	 Vašát Vladimír	            80 let

Všem jubilantům přejeme do dalších let pevné zdraví, spo-
kojenost a rodinnou pohodu.

Již to bude skoro rok, co nás opustil pan 
Vlastimil Špůrek, který by v červnu oslavil 
své 77. narozeniny. 
Vzpomínáme, syn Martin s rodinou. 

12. června  si připomeneme 10. smutné 
výročí úmrtí naší milované maminky, 
babičky a  prababičky, Olgy Macháčkové. 
A zároveň by se 17. června  dožila 100 let. 
S láskou a vděčností vzpomínají synové La-
dislav, Milan a Lubomír s rodinami.

Vím, že jsi stále s námi
19. června vzpomeneme již 15. smutné vý-
ročí, kdy nás navždy opustil pan Jaromír 
Opálka.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Za ce-
lou rodinu manželka. 

19. června uplyne 10 let od úmrtí naší ma-
minky, paní Marie Škrobákové. 
S láskou vzpomíná rodina. 

16. června vzpomeneme 12. smutné výro-
čí, kdy nás opustila naše maminka, babič-
ka, sestra, paní Ludmila Hubová. Zároveň 

7. června vzpomínáme 8. smutné 
výročí, kdy nás navždy opustil 
náš milovaný tatínek, děde-
ček, bratr, pan Alois Hub. 
S  láskou a  úctou vzpomínají 
dcera Andrea a syn Martin s ro-

dinami.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VZPOMÍNKY
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Tragédie ve Stračce

V  minulých číslech Zašovských novin jsme si připomínali ve-
skrze pozitivní výročí spojená s  historií Zašové i  Veselé. Bohužel 
historie s sebou ale velice často nese i události negativní, ba přímo 
tragické, a nemusí jít zrovna o válečné události či přírodní pohro-
my, nýbrž i o prosté nešťastné události. Ty přicházejí zvláště neče-
kaně – v našem případě si v pondělí 29. června připomeneme 170 
let od tragédie ve Stračce.

Lokalita Stračka s pramenem tzv. Svaté vody je pevně spojena 
s poutní tradicí k milostnému obrazu Panny Marie Zašovské a le-
gendou vážící se k záchraně rytíře prchajícího před nepřátelskými 
vojáky. Vyvěrající pramen údajně léčivé vody k  sobě přitahoval 
poutníky od nepaměti. Popularitu a  věhlas tohoto místa však 
začali výrazně a programově budovat teprve trinitáři v 18. stole-
tí. Trinitářům imponoval zdejší mariánský příběh i vlastní řádová 
legendistika, podle které se zakladatelům řádu sv. Janu z Mathy 
a sv. Felixi z Valois poblíž studánky zjevil bílý jelen s červenomod-
rým křížem mezi parohy. Svůj zájem o tento prostor trinitáři do-
slova vtiskli do skal kolem pramene. Ještě v 19. století se měly na 
kamenech nacházet vyryté trinitářské znaky, jeden rozměrnější 
balvan dokonce nesl rytinu samotného jelena s křížem mezi pa-
rohy. Tento objekt byl patrně natolik ikonický, že podle něj byla 
nazývána celá lokalita dnešní Stračky i na nejstarší mapě Zašové 
(kolem roku 1816) „Beim weissen Hirschen“, tedy „U bílého jelena“.

Stračka se v 19. století nacházela prakticky na periferii obecní 
zástavby s  jedinou v  lese končící cestou. Pramen Svaté vody byl 
obklopen skalami a smíšeným lesem, které vytvořily podmanivou 
atmosféru doplněnou o zvuky prýštící vody a šum stromů, které 
zvláště v  létě poskytovaly kýžený stín a  chlad. Občas tento klid 
narušili poutníci, přitahováni léčivými účinky zdejšího pramene 
a  kamennou kapličkou s  prastarým obrázkem Panny Marie Za-
šovské. Podobně tomu bylo i osudného dne 29. června 1856. Tehdy 
na svátek sv. Petra a Pavla do Stračky zavítaly skupinky poutníků 
z  Rožnova a  Nového Jičína. Podle dobového vyprávění, v  němž 
se zračí tehdejší nacionalistické třenice, se měli novojičínští cho-
vat u  pramene „velice pohoršlivě, odstrkávajíce hrubě ostatní poutní-
ky svým známým ‚Geh weg‘“. Někteří měli dokonce tančit a zpívat. 
Podle očitých svědků najednou „veliká skála nad hlučícími se pohnula 
vodorovně vlevo a  vpravo a v okamžiku s ohromným rachotem sřítila se 
dolů a pohřbila pod sebou několik osob, mezi nimiž i kostelníka novoji-
čínského“. Podle dobových novinových článků se zhruba o půl třetí 
odpoledne uvolnil právě ten kus skály zvaný „Jelen“.

Počty obětí tohoto neštěstí se podle zdrojů liší. Adolf Bayer ve 
svém díle O památnostech poutního místa Zašové uvádí 15 mrtvých 
a raněných. Je však třeba podotknout, že autor čerpal patrně pou-
ze z tehdejších vyprávění, která byla s odstupem téměř padesáti 
let značně zkreslená (navíc uvádí chybně i rok události 1857). No-
vinové články (např. v Die Neue Zeit, Salzburger Zeitung, Illustri-
erte Zeitung, Wiener Zeitung, Klagenfurter Zeitung, Die Presse 
atd. v časovém rozmezí od 5. do 19. července 1856) stanovily počet 
raněných a  zemřelých na 10 osob. Čtyři osoby zemřely na místě 
rozmačkány skalním blokem, přičemž dvě oběti se nepodařilo 
hned vyprostit a muselo se počkat, až se kámen rozbije. Většina 
tehdejších novinových článků opakuje informace tu s  větší, tu 
s menší úpravou. Zašovská matrika zemřelých uvádí k 29. červnu 
1856 pouze tři zemřelé – Ferdinanda Taubricha (45 let, soukeník 
z Nového Jičína), Marianu Jaschke (17 let, ze Žiliny u Nového Jičína) 
a Josefa Kotziana (15 let, syn rožnovského pasekáře). Podle dobo-
vých novin měla štěstí v neštěstí čtrnáctiletá dívka, které se skalní 
blok zastavil u nohou, aniž by ji zranil. 

Oběti této tragické události byly pohřbeny do společného hrobu 
na starém zašovském hřbitově, který se tehdy rozkládal v místech 
nynějšího parčíku u  poutního kostela. Ještě kolem roku 1900 měl 
být údajně kříž jejich hrobu opatřen plechovou tabulkou s malova-
ným výjevem neštěstí. Novojičínští pak v návaznosti na toto neštěstí 
posunuli svou pouť do Zašové až na neděli následující po svátku sv. 
Petra a Pavla. Taktéž areál v následujících desetiletích prošel řadou 
zásahů, které na jednu stranu pozvolna proměnily tuto lokalitu, 
a na druhou stranu stabilizovaly mnohdy nestabilní bloky kamene. 
Podobné neštěstí by se tak nemělo opakovat.	 J. Matyáš

OKÉNKO DO HISTORIE 
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Činnost klubu důchodců 

23. dubna se členové našeho klubu důchodců vydali na po-
znávací výlet do Luhačovic, aby nahlédli do historie lázeňství, 
architektury i místních tradic. 

První zastávkou byla plnírna Vincentky, kde jsme se seznámili 
s celým procesem úpravy a stáčení této známé léčivé vody. Ač ná-
zev Vincentka zná téměř každý, o jejím zpracování víme obvykle 
jen málo. Během prohlídky jsme viděli, jak se voda filtruje, stabili-
zuje a plní do lahví, aby si zachovala své léčivé účinky. Zaujala nás 
také řada výrobků z Vincentky, ať už to byly různé pastilky, krémy, 
pasty na  zuby atd., které jsme si mohli také zakoupit.

Další část programu patřila návštěvě Slunečních lázní, které 
byly v  posledních letech citlivě obnoveny. Rekonstrukcí původ-
ních, dlouho nevyužívaných objektů vznikl areál, jenž dnes slou-
ží jako unikátní doklad lázeňství a  kulturní atmosféry počátku 
20. století. Srdcem areálu je restaurovaný vodoléčebný ústav 
s  expozicí věnovanou historii místa, tvorbě architekta Dušana 
Jurkoviče a  také vztahu Leoše  Janáčka  k   Luhačovicím.  Právě 
zde člověk nejlépe pocítí ducha starých lázní.

V Muzeu luhačovického Zálesí umístěném v kulturním domě 
Elektra jsme si prohlédli stálou expozici s trojrozměrnými expo-
náty, které byly shromážděny už před sto lety. Zaujala nás sbír-
ka lázeňských pítek, nábytek navržený Dušanem Jurkovičem, 
dokumentace lázeňství, lidové dřevoryty, modrotisk i velmi milá 
výstava loutek. Expozice krásně přibližuje život v regionu na pře-
lomu 19. a 20. století.

Po společných prohlídkách měl každý možnost projít si Luha-
čovice svým tempem. Někteří se vydali na kolonádu, jiní si odpo-
činuli v parcích nebo u pramenů. Mnozí ochutnali různé luhačo-
vické prameny, každý se svou specifickou chutí i účinky. Byla to 
příjemná tečka za celým dnem – chvíle klidu, volného pohybu 
a osobního prožitku v krásném lázeňském prostředí.

6. května se členové našeho klubu důchodců sešli k tradiční 
oslavě Dne matek. Celé společné odpoledne se neslo v  atmo-
sféře plné úsměvů, vzpomínek a  upřímného poděkování všem 

maminkám a babičkám a připomenutí si, jak důležitou roli ma-
minky v našich životech hrají.

14. května jsme se vydali na výlet do Valašské Bystřice na far-
mu  ZPZ. Na farmě nás přivítal  majitel pan Zajíček  a  poutavým 
vyprávěním přiblížil chod farmy od úplných začátků až po sou-
časnost. Velkým zážitkem bylo také seznámení s robotem, který  
využívá  moderní  technologie – laser a   GPS při dojení mléka. 
Po prohlídce jsme  si  s  chutí nakoupili čerstvé mléčné výrobky 
a natočili mléko z mléčného automatu.

Další příjemné zastavení nás čekalo u  manželů Ondrucho-
vých, kde jsme měli možnost zakoupit si pro změnu výrobky 
z ovčího mléka. 

A protože nám přálo počasí, pokračovalo se krátkou zastáv-
kou u  přehrady  Bystřička, kde jsme se prošli po hrázi a  užili si 
krásné výhledy na vodní hladinu i  okolní přírodu a  s  nostalgií 
jsme si prohlíželi zpustlý hotel Klenov.

Návštěva dřevěného tolerančního kostela ve Velké Lhotě pa-
třila k  nejpůsobivějším částem celého výletu. Tento jedinečný 
evangelický kostel z  konce 18. století si dodnes uchovává svou 
původní podobu a atmosféru doby, kdy byl postaven po vydání 
tolerančního patentu.

Průvodkyně nás provedla s velkým zaujetím a přiblížila ne-
jen historii stavby, ale také život místní evangelické komunity. 
Její výklad byl poutavý, srozumitelný a plný zajímavostí, takže si 
každý odnesl něco, co ho osobně oslovilo.

Pozornost věnovala osobnosti Jana Karafiáta, evangelického 
faráře a  autora slavné knihy Broučci. Při zmínce o  „Broučcích“ 
jsme se rázem všichni vrátili do dětství…

Kostel sám o sobě působí velmi klidně a vznešeně. Dřevěná 
konstrukce, jednoduché zařízení a  světlo pronikající malými 
okny vytvářejí atmosféru, která návštěvníka přenese o dvě sto-
letí zpět. Všichni  jsme  ocenili, že jde o místo, kde se dá na chvíli 
zastavit, ztišit a vnímat historii i duchovní rozměr  našeho  kraje.

A poslední zastávka patřila vycházce k známému javoru, kte-
rý už 150 let roste na oblém návrší hřebene, mezi obcemi Velká 
a Malá Lhota. Javor se svým obvodem kmene 280 centimetrů je 
viditelný z dálky ze všech stran a nabízí doslova panoramatický 
výhled na horský masiv Radhoště, táhlý hřeben Veřovických vr-
chů, Vsetínské vrchy a osady v údolí od Rožnova pod Radhoštěm 
přes Zubří, Zašovou až po Valašské Meziříčí. Zajímavostí je, že 
v roce 2020 se javor z Velké Lhoty umístil ve finálové dvanáctce 
v anketě Strom roku.

Výlet se vydařil po všech stránkách – příjemné počasí, které 
nás nechalo prožít den bez deště, a zajímavý program vytvořily 
den, na který budeme rádi vzpomínat.	 B. Konupková

SPOLKY
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Činnost hasičů Zašová

V pátek 24. 4. před 15. hodinou byla naše jednotka vyzvána 
KOPIS k výjezdu k požáru lesního porostu na Starém Zubří. Po 
příjezdu na místo události jsme se přidali k hašení a dohašování 
požářiště a zároveň jsme doplňovali vodou další cisterny. Zásah 
probíhal v  náročném kopcovitém terénu a  byl zde vyhlášen II. 
stupeň požárního poplachu. Po celkovém uhašení se po 17. ho-
dině jednotky mohly začít vracet na své základny, kromě místní 
jednotky, která zůstala na místě na dohled.

27. dubna krátce po páté hodině ranní jsme vyjížděli k požá-
ru střechy zámku Žerotínů ve Valašském Meziříčí. Po příjezdu 
na místo se požár nepotvrdil a událost byla překvalifikována na 
planý poplach. 

V  předvečer filipojakubské noci jsme již tradičně postavili 
májku. Zde patří poděkování bratrům z Veselé a Obci Zašová za 
pomoc. Hned další den jsme se zúčastnili mše za svatého Floriá-
na, patrona hasičů.

4. května ve 4 hodiny ráno jsme vyjížděli k rozsáhlému požá-
ru lesa na Rusavě. Po příjezdu na místo jsme se zapojili do plnění 
flexi tanku pro účely leteckého hašení.

O den později 5. května v 8:31 jsme s technikou HVS 361 CAS 
Tatra zasahovali u požáru lesa v sousedním městě Zubří. Po pří-
jezdu na místo jsme hned pomáhali s likvidací požáru a střídání 
již zasahujících hasičů. Kyvadlovou dopravou jsme jezdili pro 
vodu a dodávali do cisteren HZS Zlk CHS Valašské Meziříčí a jed-
notky města Rožnova p. R.  Na oběd jsme se vrátili zpět na zá-
kladnu. Bohužel kvůli silnému větru, suchu a skrytým ohniskům 
se požár znova rozhořel a my jsme ve 14:25 byli povoláni zpět na 
místo. Opět jsme prolévali požářiště vodou a dopravovali vodu 
k místu požáru. Zpět na základnu jsme se vrátili 16:15. 

A v sobotu 16. května jsme vypomohli na obecní akci SCALA 
RACE. 	 Za zašovské hasiče P. Stodůlka ml.

Květen ve stáji Unity 

Hned začátkem měsíce jsme vyrazily na jarní setkání přátel 
historických zápřeží v Holešově, kde byli poníci veřejně pochvá-
leni za úspěšnou mezinárodní reprezentaci ČR. To nás velmi po-
těšilo. Spřežení jsme předvedli ve zkrácené a zjednodušené verzi 
oficiálních zápřeží. Na kozlíku jsem se vystřídala s juniorkou Va-
nessou Žurovcovou a přísedící nám byla Nikol Říhová. Nebyla to 
soutěž o  ceny, přesto si Vanessa vyjela cenu poroty jako velmi 
nadějný mladý kočí. 

O týden později jsme se vydali s našimi matadory Sunrisem 
a Magicem až do Břeclavi, kde Vanessa nenechala nikoho pochy-
bovat o svých kvalitách a s přehledem zvítězila  jak v jednospře-
ží, tak v dvojspřeží. Nikol Říhová si domů vezla hezké třetí místo. 
Esterka Žurovcová jako nejmladší účastník soutěže jela svůj prv-
ní parkur ve velkém kočáře, svou první maratonskou překážku, 
a rozhodně podala moc hezký výkon. 

Já jsem si dojela v jednospřeží i v dvojspřeží pro stříbro v se-
niorské kategorii. 

A když nám poníci tak hezky běhají, vydali jsme se hned další 
víkend až do Kladrub nad Labem, na závodiště v Kolesech na ná-
rodní šampionát původních britských plemen. 

Na výstavě získal náš hřebec titul vicešampiona Moutain & 
Moorland plemen pony od britské posuzovatelky paní Lorraine 
Clyne Thomas s  dodatkem, jestli by náhodou nebyl k  prodeji. 
Sunrise tak jen potvrdil to, co víme už dávno, že druhý takovýto 
Shetland pony v ČR není. Vyhrává výstavy napříč plemeny, navíc 
je výborný v práci v kočáře i pod sedlem a své geny předává jako 
vyhledávaný plemeník.

V odpoledních vozatajských soutěžích si dojel v drivingu pro 
bramborovou medaili Lille Rosendals Magic v disciplíně driving 
(vozatajská drezura). Trochu si to pokazil drobným neklidem při 
stání, ale i tak jsem byla s jeho výkonem více než spokojená.

Do vozatajského parkuru vyjela Ester Žurovcová s  Magicem 
trochu nejistě, druhé kolo už byli mnohem lepší a získala 5. místo.

Za juniory nás reprezentovala Vanessa Žurovcová se svou 
černou superstar Sunrisem a  předvedla dechberoucí parkur. 
Rychlý, s dobrými nájezdy a obraty, a zvítězila mezi 14 juniory!

V  seniorské kategorii jsem se Sunrisem zajela třetí místo 
a s Magicem jsme se na trase trošku prali. Byl zbrklý a nepozor-
ný, přesto výkon byl ohodnocen 4. místem. To mě trošku mrzelo, 
nebýt našich vzájemných rozepří, mohli jsme být rychlejší.

Není všem dnům konec, vozatajských soutěží je letos více 
než těch sportovních, tak uvidíme, kam až nás letošní dobře za-
hájená sezóna dovede.

Sportujeme s podporou Zlínského kraje, Obce Zašová, NSA.
J. Ondřejová

Dotazník spokojenosti občanů 
může vyplnit každý člen domácnos-
ti sám za sebe do 22. června online či 
v papírové podobě. 
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Medvěd Jura vás zve opět na výlety

Užijte si léto na Valašsku s  medvědem Jurou. Od 1. června 
začíná 8. ročník regionální hry Poznáváme Valašsko, která ka-
ždoročně láká k  objevování dvaceti zajímavých míst regionu. 
Pořiďte si hrací brožurku, sbírejte razítka s tlapkou a zařaďte se 
do slosování o hodnotné ceny. Letošní ročník přináší hned něko-
lik novinek – nové odměny za pět nasbíraných razítek, suvenýry 
s  medvědem Jurou, a  jako každoročně nová razítkovací místa. 
Letos u nás v Zašové a Veselé žádné nebude, zato závěrečný Den 
s medvědem Jurou se odehraje v našem kulturním domě.

Oblíbená turistická hra Destinační společnosti Valašsko 
provází výletníky regionem již od roku 2019. Za tu dobu pro-
zkoumali účastníci s  medvědem Jurou přes 140 zajímavých 
míst Valašska. Hra každoročně oslovuje hráče všech generací 
– rodiny s dětmi, turisty, cyklisty i aktivní seniory – z celé Mora-
vy, i ze vzdálenějších míst České republiky i Slovenska. Více než 
1 400 z nich každý rok posbírá všech dvacet razítek a zapojí se 
do finálního slosování o více než 100 hodnotných cen.

Letošní novinkou, která potěší děti i dospělé, je odměna už 
za pět razítek. Stačí kdykoliv v průběhu hry navštívit libovolné 
zapojené turistické informační centrum a  za pět nasbíraných 
razítek získáte pexeso s medvědem Jurou a kartičku se slevami 
do Trezoru přírody Horní Lideč, Kapka resortu ve Lhotě u Vsetí-
na a Muzea řeznictví ve Valašském Meziříčí.

„Rádi bychom naše hráče odměnili už v průběhu hry a také 
motivovali ty, kteří všechna razítka do konce září nestihnou 
posbírat. Zároveň jsme opět připravili dvacet krásných míst, 
která stojí za návštěvu. Mezi letošními cíli najdete například 
vyhlídková okna v  Hošťálkové a  Velké Lhotě, naučnou stezku 
Vráblovy paseky v  Lužné, pramen Rožnovské Bečvy na Horní 
Bečvě, jelení a  dančí oboru ve Velkých Karlovicích nebo pa-
mátník sv. Jana Nepomuckého ve Všemině. Věřím, že mnohá 
z  těchto míst hráče příjemně překvapí,“ říká Martina Hovořá-
ková z Destinační společnosti Valašsko.

Kromě samotného sbírání razítek se účastníci mohou zapo-
jit do dvou fotosoutěží. Stačí vyfotografovat alespoň dvě dře-
věné sochy medvěda Jury uvedené v brožuře a zúčastnit se slo-
sování o ceny starostů měst Rožnov pod Radhoštěm, Valašské 
Meziříčí a  Vsetín. „Letos poprvé máme pro fanoušky našeho 
maskota i nové doplňky na výlety – roztomilé dětské ponožky, 
3D přívěsek na batoh či klíčenku a magnetku. Ty jsou dostupné 
ve vybraných informačních centrech,“ doplňuje Hovořáková.

Brožurku s popisem všech míst a razítkovacím plánkem za-
koupíte za 40 Kč i v iCafé. Hru lze hrát také online přes mobilní 
aplikaci. Hrací plánky s dvaceti razítky přijímají informační cent-
ra do 30. září 2026. Ceny se budou předávat na Dni s medvědem 
Jurou, který se uskuteční v  sobotu 24. října 2026 v  Kulturním 
domě Zašová.

Více informací najdete na webu hra.visit-valassko.cz.
H. Fabiánová, Destinační společnost Valašsko

Úvod do světa bylinek

V pátek 17. dubna se v kulturním domě ve Veselé uskutečnila 
velmi příjemná a inspirativní přednáška na téma „úvod do světa 
bylinek“. Setkání přilákalo řadu zájemců o  přírodní léčbu, do-
mácí pěstování i tradiční využití bylinek v každodenním životě. 
Celým odpolednem nás provedla paní Lenka Žůrková a paní Šár-
ka Urbanová, které poutavě a  s  velkými znalostmi představily 
nejznámější bylinky, jejich účinky i  praktické tipy, jak je sbírat, 
sušit a používat. Nechyběly ani zajímavosti z praxe a odpovědi 
na dotazy účastníků.

Děkujeme paní Lence a Šárce za krásnou a obohacující před-
nášku a také všem zúčastněným, kteří si našli čas a přišli strávit 
příjemné odpoledne v duchu přírody a zdraví. 	

J. Čaňová

VAŠE PŘÍSPĚVKY

Vyplňte online dotazník.  
Pomůžete tak nastavit služby,  

které dávají smysl v reálném životě.

KDE  
SOCIÁLNÍ  
SLUŽBY  
NESTAČÍ?
POMOZTE NÁM  
TO ZJISTIT!

Dotazník najdete  
po načtení QR kódu.

Zapojte se na
 www.zlinskykraj.cz
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Dobrý den, jsme rodina ze Zašové a  máme zájem o  koupi 
rodinného domu s  větší zahradou − ideálně v  Zašové, popř. 
v blízkém okolí. Případné nabídky prosím na tel.: 720 730 604.

Věnuji za odvoz starší dvoudílný funkční betonový poklop 
na studnu. Průměr 124 cm. Mob.: 777 802 159.

ŘÁDKOVÁ A PLACENÁ INZERCE 

 

• 
• 
• 

    



ZJISTĚTE DOSTUPNOST

Tel.: 571 115 225

internet
VALACHNET

JARO je tu!

...ať to u Vás hučí jako
v ÚLU!

muj@valachnet.cz | www.valachnet.cz

PŘES KOMUNIKAČNÍ SÍTĚ OBCE ZAŠOVÁ

Provozovatel sítě

Valachnet

KADEŘNICTVÍ − PAVLA SCHWARZOVÁ tel. 777 594 667
KOSMETIKA − DANA DAVIDOVÁ tel. 606 431 967
MASÁŽE − MONIKA TOMEČKOVÁ tel. 604 300 868

instagram.com/kvalitnifasady
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PŘEHLED AKCÍ V ZAŠOVÉ A VESELÉ V ČERVNU 2026 

4. 6.
19.00 hod.

Hospodský kvíz
Klasický hospodský kvíz pro max. 6členná družstva. Více na www.hospodskykviz.cz.

KD 
Zašová

6. 6.
15.00 hod.

Zábavné rybářské odpoledne
Pro malé i velké. Hry i tradiční rybí pochoutky připraví zašovští rybáři.

rybník 
u trati

14. 6.
15.00 hod.

Den otců
Tradiční oslava svátku našich tatínků s dobrou hudbou, jídlem a pitím.

výletiště

14. 6.
14.00 hod.

Vinyl audio burza
Pro milovníky černých kotoučů burza zastřešená spolkem nadšenců Šediví vlci.

před KD 
Zašová

17. 6.
18.30 hod.

Pět švestek – kino
Zcela nová komedie Jana Svěráka vás zavede spolu s partou přátel do Řecka.

KD 
Zašová

18. 6.
16.00 hod.

Turnaj v pétanque
Pravidelný turnaj pořádaný Orlem Zašová.

za 
orlovnou

18. 6.
18.30 hod.

Narozeninový párty kvíz
Oslavte s námi 13. ročník kvízu večerem se zábavnými otázkami a pravidly.

KD 
Zašová

20. 6.
14.00 hod.

Dětské odpoledne ve Veselé 
Přijďte si užít odpoledne plné her, soutěží, smíchu a dobré nálady.

Pod
Smréčím

20. 6.
17.00 hod.

Svatojánská zábava s vatrou
Bohatý hudební program završený rockovou zábavou u zapálené vatry.

Veselá nad 
vlekem

21. 6.
16.00 hod.

Vítání léta s Céline Bossu
Salza slaví svých 20 let koncertem Céline Bossu a vernisáží výstavy Barky Fabiánové.

Salza

24. 6.
16.30 hod.

Den hudby – tradiční setkání žáků ZUŠek
Přijďte si užít pohodové odpoledne s mladými hudebníky.

před KD 
Zašová

25. 6.
18.30 hod.

Fotbalový speciál kvíz
Odskoč si od mistrovství a ukaž mistrovství svého týmu ve znalosti fotbalu.

KD 
Zašová

26. 6.
20.30 hod.

Nečekané léto – letní kino 
Prázdninový příběh s hvězdným obsazením pro celou rodinu.

KD 
Zašová

27. 6.
15.00 hod.

Posezení u guláše ve Veselé 
Ukončení školního roku pro děti, veselé pobavení s hudbou pro dospělé.

Pod
Smréčím

27. 6.
15.00 hod.

Zachau Cup 
Fotbalový turnaj týmů 5+1 pro organizované i amatérské hráče.

fotbalka 
Zašová

PŘIPRAVUJEME NA ČERVENEC A SRPEN 2026

4.−5. 7. Zašovská pouť
4.−5. 7. Výstava drobného zvířectva
11. 7. O pohár Veselé
12. 7. Wallachian Pumptrack
15. 7. Hudební léto na Fojtství
25. 7. Soutěž koňských vahadlových stříkaček

2. 8. Posezení u altánu
7. 8. Koncert Pavel Tabásek & Partyja
8. 8. Veselá FEST
15. 8. Rybářský výlet
22. 8. Pohádkový les a myslivecké odpoledne
28. 8. Zahradní slavnost − premiéra
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Periodický tisk územně-samosprávného celku. Vydává Obec Zašová, Zašová 36, 756 51 Zašová, IČ – 00304476, DIČ – CZ00304476. Reg. zn. MK ČR E 13257 – vychází 1x měsíčně – řídí redakční rada –  
redaktor Marcela Janišová, tel.: 602 737 956, e-mail: noviny@zasova.cz – písemné příspěvky zasílejte na Obecní úřad Zašová – uzávěrka dalšího čísla je 20. června , další číslo vychází 1. července 2026.  

Tisk GRAFIA NOVA s.r.o. – pro rodiny trvale bydlící v obci zdarma. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit nebo stylisticky upravit. Toto číslo vyšlo 29. května 2026.

Společenské dění v Zašové a Veselé v uplynulém období
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10. 5. Matiční den

30. 5. MozArt Group

10. 5. Matiční den 30. 4. Slet čarodějnic

17. 4. Úvod do světa bylinek 16. 5. SCALA RACE 30. 4. Stavění májky

19. 5. Kaligrafie pro začátečníky

16. 5. SCALA RACE 16. 5. SCALA RACE


